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  ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                               

  ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κα Άννα Βαγενά – Κηλαηδόνη  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά» 

 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 3845/17-9-2021 Αναφορά  

 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα 

Άννα Βαγενά – Κηλαηδόνη, σας γνωστοποιούμε ότι η διάθεση καυσοξύλων σε χαμηλές τιμές από τα παραγωγικά 

Δασαρχεία της Χώρας για την κάλυψη μέρους των ατομικών αναγκών των κατοίκων αποτέλεσε και αποτελεί 

κοινωνική πολιτική της Πολιτείας, η οποία απευθύνεται στους κατοίκους που διαβιούν μέσα στα δημόσια δασικά 

οικοσυστήματα και ιδιαίτερα των ορεινών περιοχών, αναγνωρίζοντας την προσφορά τους στην προστασία και 

διατήρηση του δάσους. Επί σειρά δεκαετιών, οι οποίες ξεπερνούν τον αιώνα, το μέτρο αυτό εφαρμόζεται 

αδιαλείπτως. Υπάρχει δε ειδική υποχρέωση κατά την κατάρτιση των Διαχειριστικών μελετών των δασών να 

λαμβάνονται υπ’ όψιν οι ατομικές ανάγκες των κατοίκων που διαβιούν εντός ή πλησίον αυτών.                                                                                                         

Οι ποσότητες καυσόξυλων, οι οποίες κάθε χρόνο διατίθενται από τις δασικές υπηρεσίες για την κάλυψη 

ατομικών αναγκών των κατοίκων, εξαρτώνται τόσο από τις δυνατότητες των δασών της περιοχής τους για 

παραγωγή ξύλου όσο και τις διατιθέμενες πιστώσεις. Τα δασικά προϊόντα, τα οποία θα παραχθούν, καθορίζονται 

επακριβώς κατά είδος και ποσότητα στα προγράμματα εκμετάλλευσης, τα οποία εγκρίνονται ετησίως από τις 

περιφερειακές δασικές υπηρεσίες.  

Υπογραμμίζουμε ότι οι ποσότητες, οι οποίες διατίθενται, δεν μπορεί να είναι τόσες, ώστε να καλύψουν 

πλήρως τις ανάγκες σε καυσόξυλα των παραδασόβιων πληθυσμών, διότι τα ελληνικά δάση δεν έχουν αυτή τη 

δυνατότητα, αλλά μόνο ενισχυτικές, αναγνωρίζοντας τις αντίξοες συνθήκες διαβίωσής τους και την συμβολή τους 

στην προστασία των δασών. Επιπλέον, δεν μπορεί να είναι ίδιες σε όλες τις περιοχές, καθώς υφίστανται περιοχές 

της Χώρας, στις οποίες δεν διατίθενται καθόλου καυσόξυλα. 

Τα καυσόξυλα διατίθενται με μειωμένες τιμές, οι οποίες δεν έχουν αυξηθεί την τελευταία δεκαετία, παρότι 

από την συγκεκριμένη δραστηριότητα προκύπτει επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού. Για τον ορισμό των 

δικαιούχων δεν εξετάζονται εισοδηματικά κριτήρια, αλλά η κύρια και μόνιμη κατοικία, η οποία πρέπει 

αποδεδειγμένα να είναι σε ορεινούς οικισμούς, εντός ή σε γειτνίαση με δάσος. Επίσης λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα 

για προτεραιότητα και χαμηλότερο τίμημα στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, καθώς επίσης για αυξημένες 

ποσότητες για περιοχές με μεγάλο υψόμετρο ή τοπικές καιρικές συνθήκες, όπως ορίζονται στην σχετική υπουργική 

απόφαση, όπως ισχύει.  

Σημειώνουμε ότι για τον σκοπό της διάθεσης καυσόξυλων ζητήθηκε από το ΥΠΕΝ η ενίσχυση του 

Τακτικού Προϋπολογισμού των Α.Δ. απ’ ευθείας από το Αποθεματικό του Κρατικού Προϋπολογισμού.  



Τέλος, σύμφωνα με την ενημέρωση την οποία λάβαμε από τη Δ/νση Δασών Πιερίας, για το έτος 2021 θα 

δεσμευτούν 3.351 χκμ καυσόξυλα, από τα οποία θα διατεθούν 2.170,20 χκμ στο Λιβάδι Ελασσόνας ποσοστό 

64,36% (6,4 χκμ /κάτοικο σε σύνολο 339 αιτήσεων). 

 

 

 

 

                                     Ο Υφυπουργός 

 

                                                                                                               Αμυράς Γεώργιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: - 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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